

К юбилею Михаила Михайловича Лукиянова

10 сентября 2018 г. исполнилось 60 лет Михаилу Михайловичу Лукиянову, руководителю отдела клинической кардиологии и молекулярной генетики Национального медицинского исследовательского центра профилактической медицины Минздрава России.

Михаил Михайлович Лукиянов окончил Первый Московский медицинский институт им. И.М. Сеченова в 1982 г. После обучения в клинической ординатуре в течение 25 лет работал в Научно-исследовательском институте скорой помощи им. Н.В. Склифосовского под руководством академика РАН А.П. Голикова, где прошел путь от врача-кардиолога до старшего научного сотрудника отдела неотложной кардиологии. В этом институте прошло становление М.М. Лукиянова как клинициста и ученого. С 2008 по 2017 гг. – работа под руководством член-корреспондента РАН С.А. Бойцова, сначала в должности старшего научного сотрудника Института клинической кардиологии им. А.Л. Мясникова Российского кардиологического научно-производственного комплекса, а затем – ведущего научного сотрудника Государственного научно-исследовательского центра профилактической медицины. С 2017 г. М.М. Лукиянов – руководитель отдела клинической кардиологии и молекулярной генетики Национального медицинского исследовательского центра профилактической медицины (НМИЦПМ) Минздрава России.

Он – автор и соавтор более 200 научных публикаций в российских и международных журналах, посвященных проблемам регистров сердечно-сосудистых заболеваний, мультиморбидности, артериальной гипертензии и гипертонических кризов, инфаркта миокарда, превентивной кардионеврологии, мониторинга артериального давления, изучения жесткости артерий, антиоксидантной терапии, оценки качества лечебно-профилактической помощи, влияния климатических, экологических и инфекционных факторов на смертность и заболеваемость населения.

В своей работе М.М. Лукиянов уделяет большое внимание представлению данных исследований, в которых он участвует, на форумах, конгрессах в различных регионах России, а также на международном



уровне. При его активном участии методология создания регистров сердечно-сосудистых заболеваний внедрена в ряде регионов нашей страны, где получены результаты высокой научной новизны и практической значимости.

В 1997 г. М.М. Лукиянов удостоен звания Лауреата премии мэрии г. Москвы в области здравоохранения и медицины, в 2007 г. награжден медалью «Лауреат Всероссийского выставочного центра» за научно-исследовательскую работу в области кардиологии. Он является членом Российского кардиологического общества, Европейского общества кардиологов, Российского национального медицинского общества терапевтов, членом президиума Национального общества доказательной фармакотерапии, а также редколлегии журнала «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии».

Высококвалифицированный специалист в области научных исследований в кардиологии и опытный клиницист, М.М. Лукиянов пользуется заслуженным авторитетом у коллег в НМИЦПМ и других ведущих научных медицинских центрах различных регионов Российской Федерации.

Редакция и редакционная коллегия журнала «Рациональная Фармакотерапия в Кардиологии» сердечно поздравляют Михаила Михайловича Лукиянова с юбилеем, и желает ему крепкого здоровья, благополучия и дальнейших успехов в научной деятельности и клинической работе на благо российской кардиологии.

Received / Поступила: 12.10.2018

Accepted / Принята в печать: 12.10.2018